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Naam: 

 

Datum: 

Klas: 

 

Vak: Economie  

Schooljaar: 2017 – 2018  

THEMA 2 – WERKEN IN EEN 

ONDERNEMING  

OND2: Wat bepaalt het loon?   

WERKGEVER ZOEKT WERKNEMER …  

 

1. Wie is op zoek naar werknemers? Markeer in elke advertentie de ‘vrager naar arbeid’.  

2. Markeer in elke advertentie het soort arbeid in het groen.  

3. Vul de tabel verder aan.  
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4. Wat zijn extralegale voordelen?  
___________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________ 
 

Voorbeelden:              

- ___________________________ 

- ___________________________ 

- ___________________________ 

 

LOONVERSCHILLEN  

1. Haal zes oorzaken van loonverschillen uit de info’s.  

 

BRON OORZAAK LOONVERSCHIL 

Info 1.1  

Info 1.2  

Info 1.3  

Info 1.4  

Info 1.5  

Info 1.6   

 

2. Op welk niveau binnen de onderneming zal je het meest en het minst verdienen?  
 
Meest: ___________________________________________________________________________ 
 
Minst:  ___________________________________________________________________________ 
 

3. Welke sectoren bieden de hoogste lonen en welke de laagste?  

 
Hoogste: _________________________________________________________________________ 
 
Laagste:  _________________________________________________________________________ 
 

 Arbeidsmarkt 

Aanbieders ………………………………………………………………………………. 

Vragers ……………………………………………………………………………… 

Prijs ……………………………………………………………………………… 
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4. Waarom zijn de lonen in Vlaanderen hoger dan in Wallonië?  
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________ 

 

5. Schap wat niet past.  
 
 

 

 

 

 

HET LOONBRIEFJE VAN ARNE  

Loonfiche februari 
 

 

Gegevens Burgerlijke 
staat 

Werkende 
echtgenoot 

Kinderen Ten laste 

 Alleenstaand Nee 1 1 

 

Arbeidsprestatie Dagen Uren Uurloon 

 20 8 A 
 

 

Brutoloon B Belastbaar loon D Nettoloon 

2 160,00 304,90 C 440,25 E  
 

Op het loonstrookje van Arne zijn een aantal zaken weggelaten. Noteer naast elke letter wat 

er op de loonstrook zou moeten komen.  

A ___________________________________________________________________________________ 

B  

C  

D  

E  

Het ideale beroep qua loon ziet er als volgt uit: je bent een man/vrouw uit 

Vlaanderen/Wallonië van 45 jaar. Je genoot een hoge/lage opleiding en 

werkt gedurende 5/20 jaar bij dezelfde onderneming als 

bediende/bedrijfsleider in de transport/financiële sector. 
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KRUISWOORDPUZZEL  
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OND3: Hoe worden de afspraken tussen werkgever en werknemer vastgelegd?    

WAT STAAT ER IN EEN ARBEIDSOVEREENKOMST?  

 

Basiselementen AO Aanwezig in AO   Nummer artikel + 
verklaring 

 Ja Nee   

De identiteit van beide 
partijen  

X   Geen artikel  

Anneleen Gorrens, 
Populierendreef 3, 2500 
Lier  

 

Herman Van den 
Bogaert, Diksmuidelaan 
503, Berchem  

 

 

 

   

 

 

 

   

 

 

 

   

 

 

 

   

 

 

 

   

 

 

 

   

 

 

 

 

 

  

 

 

   

Checklist: wat staat er in een arbeidsovereenkomst?  
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BEELDFRAGMENT  

1. Uit welke film komt dit beeldfragment?  

___________________________________________________________________________________ 

 

2. Wat kom je te weten over de werkomstandigheden in de tijd van het beeldfragment?  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 

SOCIAAL OVERLEG  

De verbetering van de arbeidsomstandigheden is vooral te danken aan sociaal overleg tussen werknemers 

(vertegenwoordigd door de vakbonden) en werkgevers (vertegenwoordigd door de werkgeversorganisaties).  

Sociaal overleg bestaat uit onderhandeling op verschillende niveaus tussen vertegenwoordigers van 

werknemers en werkgevers, de zogenaamde sociale partners. Een akkoord tussen deze sociale partners is een 

collectieve arbeidsovereenkomst (cao). Deze omvat afspraken tussen werkgevers en werknemers. Een cao is 

een aanvulling op de individuele arbeidsovereenkomst die een werkgever en zijn werknemer met elkaar 

sluiten. Er zijn cao’s op nationaal, sectoraal en ondernemingsvlak. Individuele arbeidsovereenkomsten mogen 

geen bepalingen bevatten die nadeliger zijn dan de bepalingen in een cao.  

1. Duid in de tekst de betekenis van sociaal overleg aan.  

2. In welk document worden de afspraken vastgelegd?  

___________________________________________________________________________________ 

3. Waarvoor staat de afkorting cao?  

___________________________________________________________________________________ 

 

 

 


